

十二月廿七日 星期五
聖若望 (S. Ioannes) 宗徒聖史 慶日

進堂詠

最後晚餐時偎依主懷的，就是這位若望；得到天國隱密的，就是這位宗徒，他曾把生命之言傳遍了全球。

或：德十五 5

他在集會中開口發言，上主以智慧和聰敏之神充滿了他，給他穿上光輝的長袍。

光榮頌

天主在天受光榮，主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王，全能的天主聖父，我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子；主、天主、天主的羔羊，聖父之子；除免世罪者，求祢垂憐我們。除免世罪者，求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者，求祢垂憐我們；因為只有祢是聖的，只有祢是主，只有祢是至高無上的。

耶穌基督，祢和聖神，同享天主聖父的光榮。阿們。

集禱經

天主，祢曾藉聖史若望宗徒，為我們揭露了祢聖言所啟示的奧秘；求祢賞賜我們足夠的智慧與才學，得以領悟聖人所遺留給我們的卓越訓誨。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（我們把所看見所聽見的，傳報給你們。）

恭讀聖若望宗徒壹書 一 1-4

弟兄姐妹們，論到太初就存在的生命的聖言，這是我們親耳聽過，親眼看過、瞻仰過，也親手摸過的。這生命已經顯示出來了。我們看見了，也為祂作證。我們把這與父同在，又顯示給我們的永遠的生命，傳報給你們。我們把所見所聞的傳報給你們，使你們也與我們相通：我們原來是與父和祂的子耶穌基督相通的。我們給你們寫這些事，是要使我們大家都充滿喜樂。——上主的聖言。

答唱詠 詠九六 1-2, 5-6, 11-12

答：義人，你們要因上主而歡慶。

- 一、上主為王，願大地踴躍，所有島嶼都要一起歡樂！雲彩和幽暗圍繞在祂的四周，正義與公道是祂王國的基礎。**答**
- 二、面對上主——普世的大主，群山都要溶化，像蠟燭一般。蒼天傳報祂的公道，萬民看見祂的榮耀。**答**
- 三、光明已為義人升起，心地正直的人必將歡喜。義人，你們要因上主而歡慶，讚頌稱揚祂的聖名。**答**

福音前歡呼

答：阿肋路亞。

領：天主，我們頌揚祢，我們承認祢是主；我們隨同祢光榮的宗徒們，一齊讚頌祢。

答：阿肋路亞。

福音（另一個門徒比伯鐸跑得快，先來到了墳墓。）

恭讀聖若望福音 二十 2-8

一週的第一天，瑪麗·德蓮跑去見西滿·伯鐸，和耶穌所愛的那個門徒，對他們說：「有人從墳墓中把主搬走了，我們不知道他們把祂放在哪裡了。」伯鐸便和那個門徒出來，往墳墓那裡去。兩個人一起跑，但是那個門徒比伯鐸跑得快，先來到了墳墓那裡。俯身看見放在那裡的殮布，却沒有進去。西滿·伯鐸隨後也到了，進了墳墓，看見殮布放在那裡，也看到耶穌頭上的那塊汗布，不同殮布放在一起，而是另在一處捲着。那時，先到墳墓的那個門徒也進去了，他看見，就相信了。——上主的聖言。

獻禮經

上主，求祢聖化我們奉獻的禮品，祢昔日在最後晚餐中，向聖若望宗徒啟示了祢聖言的奧秘，願我們從今天舉行的聖筵中也能獲取同一奧秘。以上所求，是因我們的主基督。

聖誕節頌謝詞（一）（基督是光）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。因為祢榮耀的新光，藉着聖子降生的奧蹟，照亮了我們的心目，使我們在祂身上認識降生可見的天主，而嚮慕那不可見的美善。

因此，我們隨同天使、總領天使、以及天上諸聖，歌頌祢的光榮，不停地歡呼：

（另有其他兩式「聖誕節頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

領主詠 若一 14, 16

聖言成了血肉，居住在我們中間；我們從他的豐盈中領受了恩寵。

領聖體後經

全能的天主，聖若望宗徒曾宣講祢的聖言降生成人；求祢使基督，藉我們所舉行的奧蹟，常常居住在我們心中。祂是天主，永生永王。